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TAPA3CKHI TOCYJIAPCTBEHHbI YHUBEPCUTET UMEHUA M.X. JIVJIATH

Kadenpa «MaremaTuka»

TECTOBOE 3AIAHUE 944 (6e3 oTBeTOB)

[To qucuumuinne «MaremaTuka (4 kpenura) THAPO»

Jlig ctynenToB 1-Kypca cienMaibHOCTH
5B080500 - Bognble pecypchbl U BOJIONIOIb30BaHUE
5B081000 - Menuoparusi, peKyIbTUBAIMS U OXpaHa 3eMeb

TECTOBOE 3AJIAHUE

1. CnoxxeHue AByX MaTpPHI] ONIPEIEICHO, ECITH..
A) 4ncia cTpOK U CTONIOIIOB 00€UX MATPHUI COOTBETCTBEHHO PaBHbI

2. BennuuHa ornpeienuTelis paBHa HYIO, €CIIu:
A) COOTBETCTBYIOIIME 3JIEMEHTHI ABYX CTPOK (CTOJIOLOB) MPONOPLIHOHAIBHbI

3. Benmnunna onpenenutensi He U3MEHUTCS, SCITH:
A) 001U MHOXKHUTEND 3JIEMEHTOB KaKOW-TNOO0 CTPOKHU (CTOJIOIA) BEIHECTH 32 3HAK ONPEACITUTEIIS

4. KBampaTHasi MaTpHIla Ha3bIBa€TCS IUATOHATBHOM, €CIIH. . ...
A) Bce pIeMEHTHI BHE TJIaBHOM JMArOHaIu PaBHBI HYIIO

5. IlpsmoyronbHas Matpuna A pa3MepoB MxNHa3bIBAETCSA KBAAPATHOM, €Clu ...
A) m=n

6. Ilpu yMHOXEHHUH MaTPHIIbl HA YUCIO YMHOMXKAIOTCH. .
A) BCe 3JIEMEHTBI MaTPUIIbI

7. YMHOXEHUE IBYX MaTpHI] OIIPEIEICHO TOJIbKO TOT1a, KOTJa:
A) ymcio cToa010B MEepBOM MATPHIIBI PAaBHO YHUCITY CTPOK BTOPON MaTPHIIbI

8. AJIFCGpaI/IquKoe JOIIOJIHEHUE Aj 3JICMEHTA aij 1 MMHOP |\/|ij CBsI3aHBI COOTHOIICHUEM .
A i+ j
A) Aj - (_l) Mij

9. OnpenenuTenb KBaIpaTHOW MaTPHUIIBI BTOPOTO MOPSIKA BEIYUCISETCS IO (hopMmyIIe:

T

a‘Zl 22

A) = a8y, —a,dy




Joxyment CMK @ 11/13-1.05-2013

Penakmus 3
Jlara Beeaenus 01.09.2013

TectoBoe 3amanue

0 45
10. Haiitu muHOp 25emMenTa a,, onpeaenurens 1 2 0
4 5-3

A) -6

11. Pemuth ypaBHeHHE

X X+
=0:
-4 x+j

A) x=-1, x=-4

1 3 4
12. BeruucnuTh onpeaeanTenh KBaAPaTHOM MaTpUIlsl TpeThero mopsiaka | 0 2 3 |:

-1 2 1

A) -5

13. BeruncnuTh onpenenuTeNb KBaIpaTHON MaTpullsl TpeThero mopsinka | 0 2 5 |:

0 03
A) 18
1 2 3
14. Haiitn MuHOp 551eMeHTa a,, onpenenurens (4 5 6f:
4 8 9
A0
-2 5 3
15. Haiitu A,, anemeHra a,, omnpenenurens |0 1 4:
3 -1 2
A) 8
1 2 1
16. Ilycts A=|0 3 0 |. Beruncauts onpenenurens MaTpulsl A
2 2 -5

A) -21
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1 2 4 5
17. Haiitu matpunty C = A—2B, eciiu Az( ], B:( J:

-2 3 -7 6
7 -8
A) C=
12 -9

1
-3 4
18. Haiitu npousBenenue matput Au B, ecmu A=| 2|, B ={ L J :
0
A) HEenepeMHOXKAKOTCS
0
19. Ipoussenenne matpuny A=(—4 0 4) u B=| 3|, ecm 912 ONEpALWs BO3MOXKHA, PABHO:
1

A) 4

2 -1 10
20. Hatigure npousBeacHue matpurl Au B, ecim A= (1 4 j, B= [3 4) :
-1 -4
A)
13 16

21. KBagparHas matpunia A Ha3bIBaeTCS HEOCOOSHHOH, €CITH :
A) —A4#0

22. O6parHas MaTpuia A~ 1yis KBaApaTHOM MAaTPHIIBI 2-T0 HopsaKa A HaXOAUTCs 1o popmye:

A) A—lz_i(all a21]
AA alZ a'22

1 2
23. Haiitu o6parnyio matpuny 4, ecimu A = [4 9j :
9 -2
A) 3
-4 1

1 2
24. Jlns KxBagpaTHON MaTpHIBI 2-T0 Topsiaka A = (2 3] Haiiti A

2 0 2
A)
i3
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25. O6parHas MaTpuIa A~ JUIs KBaJpaTHOH MaTPHIBLI 3-T0 Topsaaka A HaxoauTcs mo GopMye:

\ &; ap

A) A= A_ a4y Ayp Ay
A

8 Gy g

26. CrcTema JIMHEHHBIX alreOpanyecKuX ypaBHEHHH Ha3bIBACTCS COBMECTHOM, €CIIM OHA MMEET:
A) o1HO peleHHe

27. CoBMecTHas cUcTeEMa JIMHEHHBIX aJ'Il"e6paI/I‘IeCKI/IX ypaBHeHHﬁ, €CJIM UMECT TOJIBKO OAHO
PCLICHUE, HA3BIBACTCA.

A) DKBHBaJICHTHOM
28. Cuctema TMHEHHBIX alreOpandecKuX YPaBHCHHM BCET/Ia UMEET PEIICHHE, SCIIH. .

A) paHT MaTpHIIbI CHCTEMbI PaBEH TPEM

29. Pemenne CJIAY u3 3-X ypaBHEHUI ¢ 3 HEU3BECTHBIMH X, X,, X, HAXOOHUTCA 1O (GopMyIam
Kpawmepa:

A) % =AX1 Ap X% :sz Ap X% zAx3 Ay
30. Pemenne matpuynoro ypasHenus A- X =B, rae A, # 0 onpeznensercs no popmye:

A) X = AB™

31. DnemeHTapHbIE TPEOOPA30BAHNN CHCTEMBI JIMHEHHBIX aTe0pandecKux ypaBHEHUH
[IPUMEHSIOT:

A) nipu Beranciienuu panra Marpuisl CJIAY

X+2y—-2=2
32. Jlana CJIAY | 2x=2 . HaliT 3Ha4YeHHME Z W3 CUCTEMBI:
3X+y+z=8
A0
2x—y-z=1
33. Haiitu 3Hauenne Y, pemuB CJIAY {X+2y+3z2=5:
X+3y+4z=6

A) 3
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X+y=0
34. Haiitu 31auenue X, pemuB CJIAY -2y +z=1:
2=2

A) x=1

X, + X, —2X;, =2
35. Haiitu 3nauenue X, pemms CJIAY <X, +2X, =3

X, +%X;,=0
A) x, =9
—-X +X =1
36. Haiitu pemenne CJIAY { X, +2X, —X; =0:
- X +X,=0
( l_l_3j
A) T AYAY A
222
X, — Xy =2
37. Haiitu 3Hauenue X,, pemuB CJIAY (X +X, +X, =6
X, +3%, =5
A) X, =-3
3x+4y=11
38. Haiitu 3Hauenue X, pemuB CJIAY <5y +62=28:
X+2z=17
A) x=-1
4x+52=8
39. lana CJIAY {2X+Yy+2z =3. Haiitu A,
X+3y=-1
A) A =49

40. Ecnu a(ay,a,,a,) u b(b,b,,b,) xommuneapusie BekTopsl, Toraa

A) a,b, —a,b, +ab, =0
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IR
41. YcioBrue OpTOrOHAIBHOCTH JBYX BeKTOpoBd U D :

A) d-b=1

- - > .
42. Kak pacroJio’KeHbl HeHyJIeBbIe BEKTOphI d u b , ecnm a-b = —|§|“b‘ :
A
- > .
A)|ab <0
43. BekTopsl, JiexKalyue Ha OAHON MPSIMOU WIIM Ha MAPAJUICTBHBIX MPSMBIX HA3bIBAIOTCS. .

A) eTMHUYHBIMU

44. BekTopbl, pacoj0KEHHbIE B OJIHOM IJIOCKOCTU WM NapajllesIbHbIE OJHOM U TOMH K€ INIOCKOCTH
Ha3bIBAIOTCH..

A) KOJUTHHEAPHBIMHU

45. PaznoxkeHue BeKTopa 4110 6asucy i, J,K B IpocTpaHCTBE UMEET BU:

A) da=aj+ak+a,i

46. Hanpapastromiyue KOCHHYChI BEKTOpa @, 3aIaHHOTO B MPOCTPAHCTBE HAXOAATCS 110 (hopMyIam:

a
,C0S f=——,C0Sy =—=

A) COSOczi B
| | &l

4
47. Yron ¢ Mexay Bekropamu a(a,,a,,a,) u b(b;,b,,b,) onpenensercs no gopmyue:

a,b, +ab +ab,

A) cosgp =
\/ax +a, +a, -\/bX +b, +b,

48. Jlan Bextop a =31 —4] +5k B BHIC pasnoxkeHus Mo 6asucy i, j, k . Yikaxure anIuIMKaTy 3TOTr0
BEKTOpA:

A) 6
49. Vkazatp abcuuccy eMMHUYHOTO BEKTOpa I BEKTOpa §(3, 2, —1) :
A) 3

50 Jlau Bextop b(L10). Kocuryc yria Mexay BEKTOPOM b u ocsro OY paBeH:
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2

A)\/E

51. Haiiiute KoOpMHATHI BeKTOpa MM, , ecinu M (1;3), M, (-5:6):
A) (6;-3)

52. Beruucnuts Mozysib Bektopa da(2;3;6) :

Al

53. VKaKuTe KOOPAUHATHI €MMHMIHOIO BEKTOpa BA®, €CiiM M3BECTHBI KOOPAMHATHI TOYEK A(Z, 3) U
B(-12):

A) (31)

54. lan Bextop a(L;—6;5) . [Ipoekiust BekTopa a Ha ocs OX paBHa:

A) -6

55. Haiitu BTOpyI0 KOOpAMHATY BEKTOpa @ €Clu |§| =213 u nepBasi KoopJiMHaTa paBHa 6 -TH:
A) &(6;3), 8,(6;-3)

56. Haiiti koadurrenTs! pasnoxkenus Bektopa a(9;1) no Bekropam U(2;1) u V(L 0):

A) d=0-7V

Q|

57. PasnoxuTe BEKTOP 6(2;—3) no sexropam d(1;0) un 6(2;3):

A)d=a+b

58. JlaHbl BEKTOPHI a(2;—6), b (1;a). [Tpu kakoMm 3HauUeHUH KOAPPULIMEHTa ¢ BEKTOPHI & U

R
b xommMHEAPHBI:

A) 4
59. JlaHbl BEKTOPHI a(l; —2;3) ub (3; -5; 4) . OnpenenuTs KOOPAUHATHI BEKTOpa C = 35+ 56 :

A) ¢(4;,-7;7)
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_ _ 3 5
60. /laHbI JUTMHBI BEKTOPOB ‘a‘ =3, ‘b‘ =1. Yros Mexay BEKTOpaMHU PaBeH Z/[ . Haiitu ckansipuoe

IPOU3BEJICHUE BEKTOPOB!
A) 3

61 Jlaust Bextops a(L2;—2), b(2;3;4), ¢(0;1;2). VKa)uTe OPTOrOHAIBHBIC BEKTOPBL:
A) d,b,c

62. HaiiuTe BEKTOPHOE IPOU3BEICHHE BEKTOPOB d =1 + ] +K b =3 +2] +4k:

n 2

63. CMelaHHOe mpom3BeaeHne BekTopoB a =41 — j +3K; b =—2i +3j+k; ¢ =i —5k:

A) 54

64. [IpoussencHue a- b-c BeKTOpoB d =1+ ], b =3k, €=2i +2] paBHo:

A) 3

65. [ponssenenne dxb Bextopos d=2i +3] +5K; b =1 +2] +K pasHo:

A) axb =137 —-11] +7k

66. YpaBHeHUe MPsIMOH € YIIIOBBIM K03 pHLIneHTOM:

A) —Ax+By+C=0

67. YcioBue nepreHANKyIIPHOCTH MPSIMBIX, 33IaHHBIX YpaBHEHUsIMH Y =k x+b,, y=k,x+b,:
A) —k =k,

68. YcnoBue napamienbHOCTH MPSIMBIX, 33AaHHBIX ypaBHeHHAMH A X+ B x+C, =0,
Ax+B,x+C,=0:

A) ﬁ+E:0
A, B

69. Hartucats GopMyity, ONpenesiomyro yroia € Mexay IByMs npsmMbivua Y =K X+D0, u
y=k,x+b,:
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K, +k;

A) tg0 =
)19 1-kk,

70. Hanmcatp ypaBHEHHUE NMPSIMOH C YIIIOBBIM KO3 (PHUIIMEHTOM, IPOXOISAIIECH Yyepe3 ABe TOUKU
A(4;-2) u B(3;1):

A) y=x+1
71. Haiitu yrnosoit koadduiment npsmoid 5x -4y +2=0:
A) 5

72. Haiitu paccrosiaue Mexay npsimbiMu —3X+4y+2=0 u 3Xx—4y+7=0:

9
A) —
)15

73. BpraucnuTe miomanb TpeyroiabHUKa, OTcekaeMoro npsaMoit 3X—4y —12=0 ot KoopaIuHATHOTO
yria:

A) 4

74. Hanucarts o6lliee ypaBHEHHE TIEpHIEeHUKYISPHON TMHUN TpoXosiiei yepes cepenuny AB,
ecn A(2;-3), B(3;,-5):

A) 2x-4y+3=0

75. JlaHbl 1BE TOUKHU HA OTPE3KE A(O; — 5) u B (4; 7) . Haiinute Ha 3TOM OTpe3Ke TOUKY ACIAIIYIO

€ro B OTHOIIEHUU A =3:

A) (0;0)

76. Jlansl Touku C (O; 5 ) u D(l; 5). Haiigute koopaunaTsl cepenunsl otpeska CD':
A) (2;-3)

77. CoctaBbTe ypaBHEHHUE MPSIMOM, TPOXOAsIIeH yepe3 Touky M (2; 3) MapajuIeIbHO MPSIMOU
5X—2y—-6=0:

A) 5x—2y+4=0

78. YpaBHeHHe NPAMOi, Ipoxozsmei gepes e 3anannbie Touku A(12), B(2;1) umeer Bux:
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A) x+1=y
79. CocTaBuUTh 00I1ICE YpaBHEHUE MIPSAMOM, IPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKH A(— 2, 4) u B(3, 1):
A) 3x—4y=0

80.Onpenenuth 3HaueHue K, mpu koropoM mpsimbie Y =kx—3 u y=3X+1 Oynyr
NEePIEHIUKYJISPHBIL:

A) 3

X
81. Onpenenuthb 3HaueHue K, mpu KoTopom mpsiMbie Y =kX—5u y = 3 +4 OyayT napasuieabHBbI:
A) 4

3 .
82 DKCLEHTPUCHUTET JIUINICA & = % OosbInas nonyock paBHa 5. Halitu paccrosiHue 2¢ Mexay

doxycamu:

A) 12

83. OnpenenuTh KOOPAUHATHI LIEHTPA OKPYKHOCTH (X + 2)2 + (y — 1)2 =1:
A) (L1)

84. OnpenenuTh BeMMUMHY MapaMeTpa p mapabonsl X~ =5y :

A)5

85. OnpeieuTh BETMUHHY HapaMeTpa p mapabossl y> = 2X:

A) -2

2 2

y

86. OnpenenuTb KOOPAUHATH (POKYCOB IMIIEPOOIIBI 6 4 =1:

A) F(—/2;0),F,(+/2;0)
X2 2

y

87. Haiith sKCIIeHTpUCUTET & djumnca — +-— =1
25 16

A) gzg
5

88. B runepooie ocu paBubl 28 =10 u 2b =8. Haiitu ypaBHEHHS aCUMIITOT:
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A) y =+20x

89. Haiitu momyocu ammrnca 16x° + 25y = 400.

A)a:\/g,b:\/g
2 5

90. CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YPaBHEHHE TUTIEPOOIIBI, €CITH €€ JICHCTBUTEIbHAS IMOTY0Ch paBHa 6,
a MHUMas TI0JIyOCh paBHa 4

2 2

ALY
6 4

91. HaiiTi ypaBHEHHe IMPEKTPUCH Tapabomsl Y2 = 24X.
A) x=-24

92. Kanonunueckoe YPAaBHCHUC JJIJIMIICA UMCCT BUA!

93. Vkaxxute koopauHaThl BepmH A, A, B, B, sniunca :

A) A(0;-a), A,(0;a), B,(-b;0), B, (b; 0)

94. KanoHnyeckoe ypaBHEHHUE TUNEepOO0IIbI UMEET BUJI:

95. YpaBHeHUe aCUMITOT FUIEepOOIIbI UMEET BU/L:

A) y=+cx

96. DKCIIEHTPHUCUTET & IIJLTUTICA, TUTIEPOOITBI BEIYHCIISAETCS 110 (hopMyIIe:
A) ¢=c-a

97. YpaBHEHHE TUPEKTPUCH TApaboIbl X° = 2Py MMeeT BHL:

A) y=-2p

98. YKakuTe KOOpAHHATH (hoKyca mapabomnsl y° = 2pX:



Joxyment CMK @ 11/13-1.05-2013

Penakmus 3
Jlara Beeaenus 01.09.2013

TectoBoe 3amanue

. P
A) F(O’_E)

99. Eciu A=C #0 u B=0B8 ypasuenun Ax* +2Bxy+Cy’ +2Dx+2Ey+F =0, To nannoe
ypaBHEHHE eCTh

A) ypaBHEHHE JIeMHHCKAThl bepHyIuu

100. Ecu ock cuMMmeTpuH mapaboJibl — OCh OpJIMHAT, TO YpaBHEHHUE TTapabOoJIbl UMEET BHI:
A) x> =2y

101. Ecnu ock cumMmeTpuu 1apaboiibl — 0Ch a0CIHCC, TO YpaBHEHUE TTapa0oJIbl UMEST BU:
A) x* = py

102. Ykaxwute ob1iiee ypaBHEHHE IJIOCKOCTH B IPOCTPAHCTBE:

A) Ax+By+Cz+D=1

103. Ykaxwute ob1iee ypaBHEHHE MPSMOM B IPOCTPAHCTBE:

A) xcosa+YycosB+zcosy =p

104. YxaxuTte ypaBHEHHE TUIOCKOCTH 33IaHHOE TOYKOW ¥ HOPMATbHBIM BEKTOPOM:

A) A(X_Xo)+ B(y—y0)+C(z—zo) =1

= u iockocthio AX+By+Cz+D =0

105. Yron ¢ mexny npsmoi
n p

X=% _Y=Ys _2-2
m

HaxoauTcs 1o popmyie:

Am+Bn+Cp

VA% +B%+C?

106. /Tano ypaBHeHue MiaockocTu 2X+3Y +5Z —4 =0. Yka3aTb BEeKTOp, NEPHEHIUKYISPHBINA

A) cosp =

3aJaHHOM IIOCKOCTH:

A) IlepneHUKYIIPHOTO K 331aHHOM IIOCKOCTH BEKTOPa HET.

X y z y
107. I[aHO YpaBHCHHC IIJIOCKOCTU E + E ——=1. Vka3arsp KOOPAWHATBI TOYKH NCPECCUCHUSA JaHHOU

3

IIJIOCKOCTH C OCBIO a6CI_II/ICCI

A) (0,0,3)
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108. YpaBHeHHE IITIOCKOCTH, MPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY A(O,Z,l) MEePIEHANKYIISIPHO BEKTOPY
N (0;1,0) umeer Bux:

109. Obmee ypaBHEHHE IIIOCKOCTH ,IIPOXOASINEH Yepe3 Touky B (2, -3, 2) MEPICHIUKYIISIPHO

sexropy N(5;4;2) nmeer BUL:
A) 2x+3y+22-26=0

110. YkaxwuTte ypaBHEHHE TUIOCKOCTH B OTPE3Kax, €CJid 00Iee YpaBHEHHE IIIOCKOCTH UMEET BH/T
2X+y—-3z2+1=0

111. Haiftu HampaBiisitolinii BEKTOp S MpsIMOM , 3ajaHHON OOLIMMU YpaBHEHUSIMU
2X+2y+-52+3=0
3X+2y—-4z+2=0

A) § =3 +2] -4k

112. CocTaBUTh KaHOHWYECKHE YPABHEHHUS IPSIMOM, IPOXOIAICH Yepe3 TOUKH A(3, -2, 5) "
B(6,1,7):

x—3+y+2+z—5

A)
3 3 2

=1

113. CocTaBuTh MapaMeTpUIECKUE YPAaBHEHUS MPSIMOH, MPOXOAIeit uepe3 Touky M (2, 5, —4) "

napauIebHO BEKTOPY S (3, 6,7):

A) x=-3+2t ,y=—6+5t ,z=—7+4t
114. Haiftu HanpasIsolyii BeKTOp S HpsMoit ,mpoxozsieit uepes toukn A(3,6,2) u B(4,5,-2):
A) s(L14)

X-=3 y-6_ z+7
1 -2

115. Haiitu yron ¢ mexnay npsmMoin U TIOCKOCThIO 4X—2y—22—-3=0:

T

A) ¢ =
)<04
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Xx-5 y-1 z+4
0

116. Haiitu yron ¢ mexny npsimoin U TIOCKOCThIO 2X—2Y+2—3=0:

V4
A) p=—
) 3

117. Haiitu paccrostaue d ot Toukun M (l, —4, —5) 110 TI0CKOCTH 6X—3y—62+7=0:

A)d=4—2

J53

118. YpaBHeHue NPSMOM B POCTPAHCTBE , IPOXOIAIICH Yepe3 Touku M, (Xl, Yo, Zl) u

M, (X,,Y,,2,) umeer Bux:

A) X=% — Y=Y, :Z_Zz
X+ NtY, 4+

119. Paccrostane d ot Touxn M (X, Yo, 2, ) 10 mockoctu AX+ By +Cz+D =0 Bbruncisiercst mo

dbopmye:

Ax, + By, +Cz,+D

VA2 +B2+C?

A)d=

120. YcnoBue napamienbHOCTH TPSIMOM U TUIOCKOCTH

X=X _ Y=Y _2-%
m n p
Ax+ By +Cz+ D =0 B npocTtpaHcTBe UMEET B

nA_B.C
m n p

X=X _ Y=Y _ -1
m n P
Ax+By+Cz + D =0 B npocTpaHcTBe IMEET BHU]I

121. YcnoBue neprneHauKyIsIpHOCTH TPSIMON U IJIOCKOCTH

A) A — E + E
m n p
. 1
122. Haiitu o6nacth onpenesneHust yHKIUN y = 2 :
x f—

A) (1;2)

123. Haiitu o6nacth onpeaeieHust GyHKIUH Y = /—X :
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A) (-1,0)

124. Haittu 06macts onpeaenenus GyHKkuun Y = X +1:

A) [-11]

125. Haiit o6nacth onpeneneHuss yHKIUN Y = 2

A) (-o0i-2]

126. ®ynxuus Y = f(x) naswiBaercs ueTHoil, ecin:
A) f(x)=xf(-x)

127. ®ynxuus Y = f(X) HassiBaercst HeueTHOI, ecin:

A) f(x)=xf(-x)

2 n
128. Beruucaure npenen fim(l + —) :

n—w n
A) 0

129. Yemy paBeH BTOpOIi 3aMedaTeNIbHbIN Mpeae:

A) ©.
2
130. Berauciure npemen Limw:
xoo o 2X =1
3
A) 2
) 2

2 J—
131. Berauciure npegen Lim XZ J :
x>8 X° —3X

A) 0

132. Beruuciure npegen Lim sIn4x :
x=0 22X

A) 0
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133. Beruucaure npenen

A) 3

134. Beraucnure npeaen

A) ©

135. Beruucaure npenen

A) 1

136. Beruucaure npenen

A) ©

Lim

X—>0

Lim

X—0

Lim

x—0

Lim

x—0

137. Beruucnure npegen £im

A) ¢

138. Berumciute npeaesn Lir(r)l sin 3xctg5x :

A) 5

n—o

2X2 +x+1

3x* -1

2X% +3x+1.

5— x?

1-cosx .

X2

tg8x

X

(1+LLJ:
3n

. 3X
139. Beruncnure npexen Lim——:
x>0 SN X

A) 1

140. Berauciute npemen

A) 1

141. Beruucnure npenen

A) 1

Lim

x—1

Lim

X—2

X2 —3X+2

X2 —X

8+2x—3x°

6+ X+2x>
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2
142. Haiitu Touku pa3pbiBa QyHKIUU ) = 92 aly
x° —8x
A) x, =9;x, =5
2x+3

143. Haiitu Touku pa3pbiBa QyHKIUU ) =

(x+l)(x—3):

A) x, =3x,=6
. 2
144. Haiiti Touku pa3psiBa pyHkimu f(X) = 5
9-x
A) x=9
. x-1
145. Haiitu Touku pa3psiBa QyHKIUU Y = :
x(x+1)

A) x=1Lx,=2
146. Haiinure npoussoanyio Gpyskuuu Y =5Inx—x*:
A) S_ X
X
147. Beraucauth npousBoauyo y'(0) dyukuun y =1g3x:
Al
148. Haittu npoussoanyio y' GyHKIHH y =X~ +COS5X:

A) 4+3x” +sinSx

149. Haiitu yrioBoit KO3 GUIMEHT KacaTelbHOM, IPOBEIEHHON B TOUKe A (— 2;—8) K KpUBOH

y:x3:

A) 0
150. Haiit mpou3BoaHyro pyHKIHE Y =SiN*5X:
A) cos5bx

151. lIpousBoanas pyHKUUU Y = (1— 2X)10 paBHa:

A) 20(1-2x)’
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152. Haiinure npou3BoaHYyIO QYHKIUHA Y = snx :
X

COSX
A) ——;
X
/ 1.
153. Berunciauts npousBoaHyto f (—1) byHKIAN f(X): %3
+

A) -1

154. Yxaxwure popmyny auddepennuana pyukuuu y = f (X):
A) dy = f?(x)dx

155. Haiitn muddepentman dy ¢yHkuum y =sin2x:

A) dy =2sin2xdx

156. Haiiti muddepenman pyHKuu Yy =COSX :

A) sinxdx

157. ®yukuus y = f(x) 3aaHa B mapaMerpudeckoi popme X=¢@(t), y=w(t),roe t, <t <T,

HalTU IPOU3BOAHYIO yi :

v' (1)

Ay =—
)yx ¢/(t)

158. Oynkiwms y = f (X) 3aj1aHa B apaMeTpHueckoit popme X =t>+1, y=2t>—5 naiitu
TIPOU3BOIHYIO Y. :

159. Hanmcarp ypaBHeHHE KacaTelbHON MPOBEIEHHON B Touke M (0;1) rpaduka GpyHKIuU Yy = e™:
A) y=—x+1

160. Ecnu ¢pynkims f (X) HEINpPEpbIBHA HA OTPE3KE [a, b] u nuddepeHuupyemMa B UHTEpBase (a, b) :

TO B UHTEPBAJE (a, b) HaWIeTCsl XOTs ObI OJTHA TOYKA C , B KOTOPOH ..
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» t(e) D)-1(@)

161. Eciu ¢pynkuus y = f (X) HEeTIpephIBHA HAa OTPE3KE [a, b] u muddepeHnupyemMa B MHTEpBaJIe

(a,b), f(a)= f(b) to B unTepBane (a,b) naiinercs x0Ts1 Gbl O/1Ha TOUKA C , B KOTOPOH
A) f'(c)=c.
162. Ina pynkuun y = JX na OTpE3Ke [0,1] , IpuMeHss TeopeMy Jlarpan»xa, HaliTH 3HaYEHUE c !

1
A) c=2
) c=3

163. Jlna pyuxuun f (X) = X° —x* —X+1Ha oTpeske [—1; 1] HAWTH ¢ , IPUMEHss TeopemMy Poswis:

A) c=0

3

164. IMonb3ysicek npaBuiioM JlonuTans, BEIMUCIUTE ipeaen Lim Inx :
x-=1 N X

A) -1

. ef-1
165. IMonw3ysicek npaBuiiom Jlomurans, BEIMUCIUTE Tipeaest Lim— > :
x>0 SIN ZX

A) 0

166. Haiftu mpon3BoaHYyI0 BTOPOTO MopsAaKa GyHKIHH Y = x° —3x° +6:

A) 6x+6

167. Haiitu mpou3BoAHY0 N-T0 mopsiaka GyHknun Yy =e™

A) y =e'n™

168. HaiiTi mpon3BoHYyIO N -ro mopsiaka oT GyHKIHHA Y = COSX !

A) y" = cos(x+nz)

169. Haiitu ipou3BoHy 0 N -ro mopsaka oT Gyskimu y = a’, rae 0<a #1:
A) y(”) =a™ Ina"

170. Haiftu kpuTHYeCKHe TOYKH QYHKIMH Y = X~
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A) x,=-1x,=0

171. Haittu uaTepBans! Bo3pacTanus GyHkmun Y = X° —3x° —9x+14:
A) (-13)

172. Haiitu uHTEpBan BHITYKIOCTH (BBEpX) DyHKIMH Y = X —3X

A) (0, + oo)

X® +6X
X+2

173. HaiiTu BepTUKaJIbHYIO aCUMITOTY QYHKIUH Y =

A) x=0

174. YkaxuTe KOIMYECTBO TOYEK MaKcuMyMa GyHKIHH Y = X° 43X :

A) 2

175. Haiiti Touky neperuda M (X,\,I Y )(byHKuI/H/I y=x>—3x* +5x +1:
A) Touek nepernda HeT.

176. Haiitu uateppan yosiBanus GyHkimn Y = X° —3X

A) (-»,1)

177. Te 3HaueHHe apryMeHTa, Mpu KOTopbix GyHkuus f (X) HEIIpEpBIBHA, a €€ IPOU3BOHAS

f /(X) =0 uau He CyIIEeCTBYET, Ha3bIBAIOTCS:
A) ToukamMu MUHUMYMa (QYHKITHH.

178. Kak ompezensiercst K B HakitonHO#t acumnrore Y = kX+b dynakinun y = f(x):

A) k = Lim =X
wa ()

179. Kak Ha3pIBaeTCs TOYKA, OT/IENISIONIAs BRITYKIIBIC M BOTHYTBIE YacTh Tpaduka (QpyHKIIH:
A) Touka pa3pbiBa

180. Kak ompezensiercst b B HakitonHO#t acumnrore Y = kKX+b dynkinun y = f(x):
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A) b= Lim*)

xon X
181. CoBokymHOCTb Beex mepBooOpasubix GpyHkimu f(X) HasbiBaeTCs:
A) JIBoiinbiM uHTerpasiom ot Gyukiuu f(X).
182. YkaxuTe CBOHCTBO HEOMPECIICHHOTO HHTETpaa;
A) [df(x)=C

183. YkaxuTe CBOHCTBO HEOMPECIICHHOTO HHTETpaja;

A) ([ Fooax) = Fo+C
184. Vkaxute GopMysly HHTETPUPOBAHKS 3aMEHOM [IEPEMEHHON B HEONIPEAEIEHHOM HHTErPAIE

A) [ F(xdx=[ f Op(t)dt

185. Haiiaure uHTErpa I > 3dX:
(x+3)
A) 5lnjx+3[+C
2
In° x i -

186. Haitnure uaTeTpa .[ X
A) 2Inx+C

187. Haiinure mHTErpa ICOS3 xsin xdx:
A) 3cos* x+C

188. Haitnure unTerpan I

dx
N
A) arcsin >

4

dx
x?+4°

189. Haitnute unTerpan j

2

A) arctg X? +C
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190. Kako#t MeToa MpuMEHSIeTCsI PYU HaXO0KJICHUH UHTerpasia Iarcsin xdx :
A) Meton nmoaBeacHus o1 3Hak auddepenimana
191. Haiiaure uHTErpa ISiﬂSXdX:

A) cosbx+C

192. Haiiaure uHTErpa I Xcosxdx:

A) xcosx+sinx+C

193. Haiiaure uHTErpa Iln xdx:

A) x+C
. dx
194. Haitnure uaTETpal I— :
x+1
A) x+C

195. Haiigure uHTErpa Ie3X+5dX :

3x+5

1

A)3

e
196. Ykaxwute popmyiny HHTETPUPOBAHUS IO YACTSIM B HEONPEIEICHHOM HHTETpae:
A) Iua’v =—uv+ jvdu

. .X
197. Haitnute unTerpan I(x +sin Ejdx :
A) 2X+C0oSX

. X+1
198. Haitnure unTerpan I—dx :

X

A) x+C

199. Haiiaure uHTErpa Isinz Xdx :
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A)E—Eﬂnx+c
2 4

200. Haitnure unterpain J.coszdx :
A) sinx+C
201. Haiinute unTeTpal I sin 3xsin xdx :

A) 4sin3x—sinx+C

202. Haitnure uaTerpai f sin 2x cos5xdx |
A) —2cos2x+5sin5x+C

203. Haiinure uaterpai j sin? xdx :

A) %x—%cost+C

204. HaiinuTe MHTETpan I cos? xdx :

A) %x—sin2x+C

. X . dx
205. C moMoIIpI0 YHUBEPCAIbHON TOJICTAHOBKH t = tg > HaWJUTE UHTErpall I —_—
sin x
A) Inftj+C

206. HaiinuTe uHTETpan J sin® xdx :

A) %0053 X+sinx+C

5dx |
x+2

207. Haiingute unTeTpa I

A) In‘x+\/§‘+c

3dx .
2X+5 "

208. Haiinure naTETpal J.

A) 6(2x+5)2 +C
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dx
(x+2)°%

209. Haitnure unterpai J'

(x+2)4

A) +C

210. Haiinute unTeTpal I (3d—x4)2:
X +

3
A) —(BX;A') +C

211. YxaxuTe npocTenyro 1pods 3-ro TI/IHEII 25X—+8dx, I 23)(—+2dx, I d_x,
X% +2x+5 X% +4x—-1 (Bx+7)°

I X+4 dx :

2x% +3x -2

A) mpocTeiimiei qpodu 3-ro THIa HET

212. Haiinute uHTETpal I Mﬁ :
A) Injx+1-In|x +2|

213. Haiinure unterpai I % :
A) 3In|x-2+2In)3—x/+C

214, Haingute uHTETpa J‘ X(;ix+9

A) Injx+3+C

215. Haiiaute unTerpan I 3d—xx2 :

A) 3arccos—— + C

V3
216. Haiinute unTerpan I .
Vax? - 49

Vax? - 49
2

A) In‘x— +C
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217. Yxaxute HopMyay TPUTOHOMETPUH , KOTOPAst UCIIOIB3YETCsl IPH UHTETPUPOBAHUHT
IIPOU3BEICHUIN CUHYCOB U KOCHHYCOB:

A) cosa-cosf = %sin(a ) —%sin(a + 1)

218. Yxaxute GOopMysIbl TPUTOHOMETPHUH , KOTOPbIE UCTIOIb3YIOTCS MPU BBIUMCICHUH HUHTErpaia
'[sin M xcos" xdx , TIe M 1 N-4ETHbIE HEOTPULIATEIbHBIC UHUCTIA!

A) sin? x = l+s;n 2X . c0s2 X = 1+ c;st

R(x)

219. PanuonanbsHas 1po6hb P(x)=Q— rae R(x),Q(x) MHOrOYIEHHI C AEHCTBUTEILHBIME

K03 pHIIMEeHTaMU Ha3bIBACTCS IPABUIILHOM, €CIIH:
A) cTerneHb YUCIHUTENS paBHA TPEM

220. [TonpiaTerpanbHas GyHKIUSL _[ LdX}IBH}IeTCH..Z

(x—3)x—4)
A) JluneitHoi GpyHKIHeH

221. Yxaxute popmyny Herotona-JleitOnuna, ecim F(X) nepBooOpasHas Gpynkuun f (X):

if(x)dx= F(x)|°=F(a)+F(b)+C

A)

dx
x+3

6
222. BerauciuTe HHTErpaj J.
1

A) 0

4
223. Beruncnute HHTErpal Isin4xdx:
0

A) 0

2
224. BelurcauTe UHTErpal '[(xz —2x+ 3)a’x :
1

A) 0

225. Kakoe OTHOIIICHHE BEPHO:
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'= F(a)+ F(b)

A) [ ()dx = F(x)

dx

226. Berancnure HHTErpaj

Oy |y

n 2

1
227. Beraucnure nHTErpa j xe*dx :
0

A) e

228. Yxaxute GopMyay UHTETPUPOBAHUS 10 YACTSIM B OMPEICICHHOM HHTErpae :

A) iudv = uv|: + j).vdu

cos?2x

229. Kaxoii n3 MHTETpaJIOB MPEACTABISACT ONMPEACIICHHBIN HHTETrpall

Ixsin xdx; Texdx; J%xzdx; j). o
0 1 —0

A) Texdx; J%xzdx
0 1

1+x%°

230. Yxaxute GopMyny HaXOXKIACHHS IUIOMAIN IIOCKOH (QUTYPHI:

A)Szfﬁ&hk+€

231. TInomaas Gurypsl, orpanuuenHoi muauamu Y =0, X=2, y = X* pasHa:

A) S=0

232. BeIuucauTe mWiomans GUrypel, orpaHudeHHol muHusaMu Y = X° +1, y =0, x=0, x=2:

A S =
3

233. [Inomane ¢urypsl, orpanuueHHon muausmu Y =0, X=1, x=4, y= % , paBHa:
X
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A) S=6

234. Beraucnure mionanap GUrypsl, orpaHnYeHHOM tnHusamu Yy =€*, y =0, Xx=0, x=1:

A) S=2e+1

235. Beruucnure miomanb GUrypbl, orpaHuueHHon muHusiMa Y =sinX, y=0, x=0, x=7:

A) S=0
o 1
236. Beruncnure miomanb GUrypbl, orpaHndeHHoN tuHusMu Y =—, Y =0, X=2, x=1:
X

A) s=2

237. Berunciaure mwiomans GUryphbl, OrpaHHYeHHON JHHUAMA y = X*,y =0,x=1,x =2

A) s=1

238. Boluncnute mI0mas GUrypbl, OrpaHHueHHON JIMHUAME Y = X2,y = 2X .

A) s=1

239. Berurcnure miomans GUrypsl, OrpaHMueHHON JIMHUAMHA Y2 =2X ,y =0,x=2 "

A)s=4

240. Haiitn o0bem Tena, 00pa3oBaHHOTO BpalieHueM BOKpyr ocu Oy Gurypsl, orpaHu4eHHON

napabomnoit y=x*, ocsto Oy unpameiu Yy =0, y=1.

A)V, =

gl

241. O6beM Tena, 0Opa3oBaHHOTO BpamieHreM BOKpYT ocu OX GUTYphI, OTpaHUICHHON KPUBOM

y = f(x), octo OX u npsimbiMu X =8, X =D BeIUKCHsIETCS IO PopMyIEe:
b

A) V, = [ £2(x)dx
a

X2 +y? :

242. HaiiTn yacTHBIE IPOU3BOHBIC QYHKIIUN Z =€

X2 +y?

I uaXet+y? o
A) z,=xe"",z,=ye




Joxyment CMK @ 11/13-1.05-2013

Penakmus 3
Jlara Beeaenus 01.09.2013

TectoBoe 3amanue

243. YacTHas mpou3BOAHAS TIEPBOTO MOPSIKA 10 IEPEMEHHOW Yy (YHKIIUH

U=x*+2X+Yy>+2y+2 paBHa:

A) 2x+2y

244. Haiinute 4acTHYIO IPOM3BOIHYIO [IEPBOTO MOPSIIKA (Z—ij dyakmun U =2y —Xx* —y>:
A) 2-2x

245. Haiitn Z; , GyHKIIHH Z = In(x+e‘y):

e’y
X+e”

A)

246. Haittu juis ynkuun Z = 2X° +6y” —15X*y +5 3HaueHue BHIPaKEHUs % +% B TOYKE
X
AlL-1):

A) 0
of of

247. Tlo popmyne dz = —dx+—dy BbuucaseTCS:
OX oy

A) ugactusiii quddepennuan pyukuuu U = (X, Y, z)

2

248. Haiitn ;(;y st pyskmmn U = 4x° +3x%y +3xy? — y°:

A) 24x+6y
249. Haiimure Zi/y B Touke M(L,0), ecmn z=x?y+xsiny:

A)1

250. Jlana byHKIMS Z = y . Haiitu mpousBomHyto Zi/y :
X

1
A) z)’(g ==

y

.

251. Jlana pyskmus z = X° + y* —3bxy, Haiitn ipou3BoHbIE Z, Z,:

A) 7 =4x+y®; z,,=x>+3y
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252. Haiitu 2"

Xy >

ecmu Z=Yylnx:

Ay

253. Haiitu nmonusnii quddepennnan Gpynkuumn U = Xyz:
A) yzdx+ xzdy+ xdz

254. lana f = (n(xy+z). Haittu df (1,2,0):
1
A) 5 dx+dy—dz

255. Haittu nomueiit quddepenmuan dynaxmuu f =X+ xy + y*:

A) (3x% +y)dx + 2ydy

256. Havitu nmonuenii quddepennnan dpyakuuu f =4c0s xy

A) 4cos xy(dx+dy)

257. Haiftu cranmonaphyto Touky P(x,,y,) Gynkuuu f =X +2xy —4x+8y:
A) P(-6,4)

258. Haiftu cranmonapryio Touky P(x,,y,) byukmuu f =(x—1)% +2y?:

A) P(0,0)

259. Haittn cranmonaphyio Touky P(x,,y,) byskmun f =1+6X—x> —xy—y*:
A) P(0,0)

260. Touka P(x,,y,) Ha3bIBaeTCsA CTALlHOHAPHOM, €CIIH:

o0° f
o2 (XO’yO):O
A 0% (0 y0)
ayZ

261. HaiiTu cranmonapHsie Touku QyHkmun f =2x° —xy+3y° —2x—11y+1:

A) (1,-2)
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262. Onpenenuth nopsaoK ypapHenus (y")> —y" +4y" = x:
A) 2
263. YkaxuTe oOnuit Buj 0OBIKHOBEHHOTO (D PEepeHIIMAIIBHOTO YPaBHEHUS ITEPBOTO MOPSIIKA!

A) F(x,y)=0

264. OnpenenuTh NOpAI0K ypaBHEHus )" + (y')2 +yx—-5=0:
A) 5
265. Haiitu o6uiee pemenue audepeHuanbHoro ypapHenus y' = x°:

A y=x+C

2
266. OnpenenuTh BUJ ypaBHEHUS )’ = 2)/_2 + 5Z :
X

X
A) C pa3aensionmuMucs mepeMeHHbIMU.

267. Peunth ypaBHeHHE )’ =sin2x:

A) y=2cos2x+C
y dy .
268. Haiinute yacTHOE pelieHne ypaBHEHUS poi 2Xy, y(O) =1:

A) y=e"+2

dy

269. HaiiTi yacTHOE pemeHne ypaBHeHUs ™ =X, y(O) =0:
A) y=¢*

270. Onpenenuts B AU BEpeHIHATLHOTO ypaBHEHHS V' + XY = e’

A) ypaBHeHMe B TIONHBIX quddepeHmamax

271. Kakoe u3 clieyloMX ypaBHEHUH ABnseTcsa AU epeHIranbHbIM YPaBHEHHEM C
pa3IeISIOIIUMUCS ITePEeMEHHBIMU:

A) y=kx+b

272. Pemute ypasHenue Xy +y =0:
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A) y=Cx
273. Pemmte ypaBHenue y' —y =e*:
A) y=2e*+C

274. Ykaxkute 0011iee pelieHre 0 JHOPOJHOIO INHEHHOTO YpaBHEHHSI, COOTBETCTBYIOIICTO
ypaBHeHHIo Y’ +5Xy=sinx:

A) Ccosx

275. Haiimute yacTHOE pernenue quddepeHmansHoro ypapaerns X'y’ =4 | ynosieTopsroiiee
HauanpHOMY yciioBuio Y(1)=2:

A) y=ﬂ+2
X

276. YxaxuTe 0011ee penieHre JTHHEHHOTO OJTHOPOJHOTO YPAaBHEHHS, COOTBETCTBYIOIIETO

ypaBHeHHIO ' + % y =1gx:

A) C—x

277. Pemure ypasuenue Xy' =3(y—2):

A) Inly-2/=Inc+Inx’

278. O6mee pemenne audpepeHIHanbHOro ypapHenus y'y =1:
A) y*=Clnx

279. Pemmre nuddepennuansroe ypapuenue 3y°dy = x*dx:

A) y° :%+C

y

280. Viaxure THII TH(PEpEHINATHOTO ypaBHEHHS TIEpBOTo mopsiaka Xy = yIn= :
X

A) YpaBHeHHEe B IOIHBIX TU(depeHiamax

281. HaiijuTe MHTErpanbHYIO KPHBYIO YpaBHEHHs Y’ = X , TIPOXOSIIYIO Yepe3 TOuKy M (— 2, 4):
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X2

A y="
)y 5

282. Yxaxute nopsaaok audQepeHnnanbHoro ypaBHEHs, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 001Iee
peleHue y = gp(x,Cl,Cz):

A) 1u2

283 YKaxxuTe XapaKTepUCTHUECKOE ypaBHeHHE AU PepeHInanbHOro ypaBHEHHS
y" +py’ +aqy=0 (p—const,q—const):

A) k*+pk=0

284. Pemmte ypasHenue Y +4y' +4y=0:

A) y=Ce > +C,

285. Pemute ypaBHenue y' —y' =0:

A) y=C, +C,x

286. Pemmte muddepennuansroe ypapaenue Y +8y' +25y=0:
A) y=(C,+C,x)e™

287. O0mee perieHne JMHEHHOTO OAHOPOIHOTO AU (PepeHIINATBHOTO YpaBHEHHS
y" =6y’ +9y =0 ectr BBIpakeHue:

A) Ce¥* +C,x

288. Haiitu o01ee penrenue nuddepennansHoro ypasaenus y” —4y’ +3y=0:
A) y=Cx+3

289. HaiiTu KOpHHU XapaKTepUCTHUECKOTO ypaBHeHus " +4y =0

A) k=0

290. CocTaBUTh XapaKTEPUCTHUECKOE ypaBHEHUE s U (HEepeHITNATEHOTO YPaBHEHHUS
" !’ .
y'—=4y'+5y=0:

A) 3k-4=0

291. Haiitu KOpHH XapakTepucTudeckoro ypapuenus y'+6y +13y =0
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A) K, =3+2i

292. CocTaBUTh XapaKTEPUCTHUECKOE YpaBHEHUE IS TU(GEepEeHITNaTbHOTO YPaBHCHHS
2y"+5y'+2y=0:

A)  k*+5k+2=0

293. YkaxwuTte ob1iee pemenue qudepeHnrnalIbHOro YpaBHEHUS 2-T0O TIOPSIKa, €CITH U3BECTHBI
KOPHHU XapaKTEePUCTHYECKOTO ypaBHeHHS K, , =4 :

A) y=Ce¥+xC,

294. Haiitu yactHoe pemieHue nudepeHuuansHoro ypapaenus y' —2y' +y =0,
ynosieTBopsitonee HauanbHbM yenoBusiM Y(0) =4, y'(0) =2, ecnu obuiee penieHre 3Toro

ypaBrenus umeet Bua y =e*(C, +C,X):
A) y=4e*+3x

295. Haiitu yactHoe pemenue nuddepeHuuanbHoro ypasaenus y' —4y' +4y =0,
ynoiieTBopsitoriee HadanbHbiM yeaoBusaM Y(0) =3, y'(0) =—1, eciu ob1iiee perieHue 3Toro

ypaBHenus umeet Bua Yy =€°*(C, +C,X):
A) y=—e"

296. YxaxuTte ob1ee pemieHue qudGepeHIMaTbHOTO YpaBHEHHSI 2-T0 TIOPSIKA, €CITH H3BECTHBI
KOPHH XapaKTepHUCTHYECKOro ypaBHeHus K, , =—2£5i :

A) y=e"(C,cos2x+C,sin 2x)

297. CocTaBUTh XapaKTEPUCTHUECKOE ypaBHEHUE s U (HEepeHITNATEHOTO YPaBHEHHUS

3y"—6y'+34y=0:

A)  k*-2k+34=0

298. Haiitu KOpHH XapakTepucTHieckoro ypasuenus y" —4y' +5y=0:

A) k,=-1%2i

299. Haiitu obmiee pemenue auddepeHnuansHoro ypasHenus 2y" +5y =0
A) y=C, +Ce*™

300. Penmure uddepenmmansroe ypasaenne Yy’ —6y +34y=0:
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A) y=e"*(C,cos5x+C,sin5x)
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